

中共中央、国务院决定在全国开展扫黑除恶专项斗争

扫黑与反腐结合，深挖“保护伞”

《通知》强调，在全国开展扫黑除恶专项斗争，是以以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策，事关社会大局稳定和国家长治久安，事关人心向背和基层政权巩固，事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。

聚焦涉黑涉恶突出的重点地区行业领域

《通知》明确了这次扫黑除恶专项斗争的总体要求、目标任务。针对当前涉黑涉恶问题新动向，切实把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来，把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来，把扫黑除恶专项斗争和加强基层组织建设结合起来，既有力打击震慑黑恶势力犯罪，形成压倒性态势，又有效铲除黑恶势力滋生土壤，形成长效机制。

《通知》强调，要聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域，把打击锋芒始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪。要坚持依法严惩、打早打小、除恶务尽，始终保持对各类黑恶势力违法犯罪的严打高压态势。政法各机关要进一步明确政策法律界限，统一执法思想，加强协调配合，既坚持严厉打击各类黑恶势力违法犯罪，又坚持严格依法办案，确保办案质量和办案效率的统一，确保政治效果、法律效果和社会效果的统一。要严格贯彻宽严相济的刑事政策，对黑社会性质组织犯罪组织者、领导者、骨干成员及其“保护伞”要依法从严惩处，对犯罪情节较轻的其他参加人员要依法从轻、减轻处罚。要依法及时采取查封、扣押、冻结等措施，综合运用追缴、没收、判处财产刑以及行政处罚等多种手段，铲除黑恶势力经济基础。要主动适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革，切实把好案件事实关、证据关、程序关和法律适用关，严禁刑讯逼供，防止冤假错案，确保把每一起案件都办成铁案。

对每起涉黑案件深挖背后腐败问题

《通知》要求，在各级党委领导下，发挥社会治安综合治理优势，推动各部门各司其职、

齐抓共管，综合运用各种手段预防和解决黑恶势力违法犯罪突出问题。各有关部门要将日常执法检查中发现的涉黑涉恶线索及时向公安机关通报，建立健全线索发现移交机制。政法机关对在办案中发现的行业管理漏洞，要及时通报相关部门，提出加强监管和行政执法的建议。

《通知》指出，把扫黑除恶专项斗争和基层“拍蝇”结合起来，深挖黑恶势力“保护伞”。纪检监察机关要将治理党员干部涉黑涉恶问题作为整治群众身边腐败问题的一个重点，纳入执纪监督和巡视巡察工作内容。纪检监察机关和政法各机关建立问题线索快速移送反馈机制，对每起涉黑涉恶违法犯罪案件及时深挖其背后的腐败问题，防止就案办案、就事论事。各级纪检监察机关要将党员干部涉黑涉恶问题作为执纪审查重点，对扫黑除恶专项斗争中发现的“保护伞”问题线索优先处置，发现一起、查处一起，不管涉及谁，都要一查到底，绝不姑息。要加大督办力度，把打击“保护伞”与侦办涉黑涉恶案件结合起来，做到同步侦办，尤其要抓住涉黑涉恶和腐败长期、深度交织的案件以及脱贫攻坚领域涉黑涉恶腐败案件重点督办。

《通知》要求，各级党委和政府要将扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务，摆到工作全局突出位置，列入重要议事日程。对涉黑涉恶问题尤其是群众反映强烈的大案要案，要有坚决的态度，无论涉及谁，都要一查到底，特别是要查清其背后的“保护伞”，坚决依法查办，毫不含糊。

《通知》指出，要严格落实社会治安综合治理领导责任制，对涉黑涉恶问题突出的地区、行业、领域，通过通报、约谈、挂牌督办等方式，督促其限期整改。对问题严重、造成恶劣影响的，由纪检监察机关、组织人事部门依法依规对其第一责任人及其他相关责任人严肃追责，绝不姑息。严格落实行业监管责任，对日常监管不到位，导致黑恶势力滋生蔓延的，要实行责任倒查，严肃问责。



近日，中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》。《通知》指出，为深入贯彻落实党的十九大部署和习近平总书记重要指示精神，保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安，进一步巩固党的执政基础，党中央、国务院决定，在全国开展扫黑除恶专项斗争。

郭声琨：坚决打掉黑恶势力“关系网”

据新华社北京1月24日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨23日在全国扫黑除恶专项斗争电视电话会议上强调，要坚持依法严惩方针，聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、行业、领域，依法严厉打击群众反映强烈的黑恶势力犯罪。要着力解决淫秽、赌博、吸毒、传销、拐卖等违法犯罪问题，提高社会治安整体水平。要贯彻落实“两高两部”指导意见，把握好法律政策界限，确保办案法律效果、社会效果。要发挥政治优势，统筹各方资源力量，充分发动和依靠人民群众，推动扫黑除恶专项斗争深入开展，用实际成效增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

郭声琨指出，涉黑涉恶问题是复杂的社会问题。要坚持系统治理、源头治理，加强重点地区排查整治，加强重点行业、领域日常监管，从源头上遏制黑恶势力滋生蔓延。要把扫黑除恶专项斗争与反腐败斗争、基层“拍蝇”结合起来，坚决打掉黑恶势力“关系网”“保护伞”。要下大力气抓好基层政权建设、民主法治建设，为铲除黑恶势力滋生土壤提供坚强保障。

最高检：紧盯土地征收等突出问题

据新华社北京1月24日电 24日，记者从全国检察长会议上获悉，2018年，检察机关将强化涉农检察工作，依法严厉打击危害农村稳定、破坏农业生产和侵害农民利益的犯罪，突出惩治横行乡里、欺压百姓的黑恶势力及充当保护伞的党员干部。

最高检要求各级检察机关继续紧盯惠农项目资金、集体资产管理、土地征收等领域突出问题，严肃惩治侵犯农民利益的“微腐败”。强化对农村土地承包、适度规模经营等领域民事诉讼法律监督，防止侵害农村集体产权、侵犯农民利益。积极参与创新乡村治理体系，结合办案加强法治宣传，推动自治、法治、德治相结合。

山东公布“打黑办”电话

近日，为开展好新一轮扫黑除恶专项斗争，充分发挥《山东省黑恶霸痞违法犯罪举报奖励办法》的激励作用，进一步畅通举报渠道，山东省公布了省“打黑办”及各地举报方式。

山东省“打黑办”
举报电话：0531-85121600；
济南市“打黑办”
举报电话：0531-82711110；
青岛市“打黑办”
举报电话：0532-66572095；
淄博市“打黑办”
举报电话：0533-2189281、9600110；
枣庄市“打黑办”
举报电话：0632-5078385、0632-110；
东营市“打黑办”
举报电话：0546-7957092；
烟台市“打黑办”
举报电话：0535-6297183、0535-110；
潍坊市“打黑办”
举报电话：0536-8783343；
济宁市“打黑办”
举报电话：0537-2960801；
泰安市“打黑办”
举报电话：0538-8275311；
威海市“打黑办”
举报电话：0631-5192700；
日照市“打黑办”
举报电话：0633-7997211；
莱芜市“打黑办”
举报电话：0634-110、0634-5667337；
临沂市“打黑办”
举报电话：0539-8102378；
德州市“打黑办”
举报电话：17605340372；
邮寄地址：德州市德城区东方红西路315号德州市打黑办；
电子邮箱：dezhoudahei@163.com。
聊城市“打黑办”
举报电话：0635-7170928、0635-7170929、18663509799、17306350188；
滨州市“打黑办”
举报电话：0543-3300170；
菏泽市“打黑办”
举报电话：0530-3332396、18965036609。

电话举报受理时间为国家法定工作日8:30-11:30,14:00-17:00。

据山东省公安厅官网

乐视停牌九个月回归后一字跌停

减持套现后无息借乐视?贾老板话太假

本报讯 停牌九个月后的乐视24日回归A股。开盘后仅3351万元资金侥幸出逃，之后便是毫无悬念一字跌停。截至收盘，乐视网收报13.8元，成交额3351.47万元。目前市值约551亿元。

伴随着跌停而来的不仅是市场对乐视网经营的高度关注，还有投资者无处安放的无奈。“贾老板”为乐视网许下的美好诺言犹在耳畔，失信的承诺谁来兑现？

乐视网在23日举行了投资

者说明会，对公司经营情况、终止重大资产重组事项、公司债券事项等重大问题向投资者作了说明。乐视网董秘赵凯表示，公司应收款项出现大面积回收困难，将导致公司现金流极度紧张，危及公司信用体系，致使融资渠道不畅，对公司经营构成不利影响。“公司管理层已认识到问题的严峻性和紧迫性，如果没有新的资金进入，公司将面临经营困难问题。”

那么，乐视网前“掌门”贾跃亭等大股东曾经承诺给公司

的无息借款去哪了？

2015年5月，乐视网公告称贾跃亭计划半年内减持约1.48亿股，占公司当时股份总数的8%左右。同时，贾跃亭作出承诺，将减持乐视网股票所得资金全部借给上市公司作为运营资金使用，借款期限将不低于60个月，免收利息。其实，早在2014年底，贾跃亭就曾作出类似承诺。

然而，这些承诺只是看上去很美，相关款项其实并未真正借给上市公司。

在2017年9月，乐视网收到深圳证券交易所发来的关注函，要求乐视网就贾跃亭等关于承诺将减持所得资金全部借予上市公司使用事项履行情况进行说明。贾跃亭和贾跃芳在2017年11月向乐视网回函称，公司出现资金危机，贾跃亭本人出现资金危机，贾跃芳已将减持所得资金全部用于乐视公司业务及公司所涉及的债务偿付等，两人都已无力继续履行无息借款的承诺。

2017年12月7日，北京市证

监局斥责两人在上市公司经营困难之际抽回全部借款。12月25日，北京市证监局继续“喊话”贾跃亭，责令其2017年12月31日前回国，切实履行公司实际控制人应尽义务，配合解决公司问题，稳妥处置公司风险，切实保护投资者合法权益。

然而，监管的“喊话”并没有让相关大股东承担起应有的责任。乐视网的未来虽然还存在很多未知，但失信的大股东理应为自己的失信行为付出代价。 据蓝鲸传媒、新华社